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Egy 25 éves, a kétcsúcsú billentyű elégtelenségében szen
vedő nő boncolásánál a harmadik hónap végének megfelelő 
graviditas volt található. A magzat nagy fokban vizenyős volt, 
bőre kocsonyás áttünőséget mutatott; a nyakszirten és a háton 
5—7 mm. vastagságot ért el. A köldökzsinór 4 mm.-nél mélyebb, 
maradandó csatornaszerű nyomot hagyott vissza a tarkó táján. 
A méhlepény alsó szélén a kezdődő leválás jelei mutatkoztak, 
kisebb vérzésektől kisérve. 

A placenta górcsövi metszetei szembetűnő leletet adtak. 
A bolyhokat fedő syncytium felszínén a normális kefeszegély 
pálcikáit nagyságban sokszorosan felülmúló, különböző alakú, 
többnyire bunkós képletek ültek (1. ábra). Egyes bolyhokon, 
illetve boholycsoportokon a normális kefeszegélyhez hasonló, 
de annál nagyobb, vastagabb pehelyszerű, vagy inkább boholy-
szerű képletek sűrű tömegei voltak láthatók, melyek helyenként 
tömött, optikailag nehezen feloldható, önálló réteggé olvadtak 
össze (2- ábra a.). Más bolyhokon viszont jóval nagyobb, göm
bölyded vagy kocsányos, füge alakú csomók mutatkoztak, 
melyek a vörösvértestecsek nagyságától az óriássejtek nagysá
gáig, sőt még azokon túl is minden fokozatban képviselve vol
tak (1. és 2. ábra b.). Több helyen többszörösen tagolt, szabad 
végük felé fokozatosan vastagodó bunkóalakok voltak észlel
hetők, melyek a syncytium vastagságát háromszorosan, olykor 
hatszorosan is felülmúlták. Jóval ritkábban sűrűn sorakozó, 
ostorszerű, az előbbi alakokat hosszúságra nézve jelentékenyen 
felülmúló képződmények voltak találhatók. 
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Az egyes boholyrészleteken ülő ilyen kinövések többnyire 
egymáshoz hasonlóknak mutatkoztak. A nagyobbak' kocsányai 
között rendszerint apróbbak foglaltak helyet. E képletek vala
mennyien egyneműen és a syncytium protoplasmájához hasonló 
árnyalatban festődtek, Mallory szerint pl. szennyes sötét-ibolya 
színben. Erősebb nagyításnál a syncytiummal még összefüggés
ben álló nagyobb képletekben elmosódott, legfinomabb recés 
szerkezet és Mallory festésnél kevés apró sárga göbcse (chro-
midiák) volt észlelhető. Szabad végük felé a bunkó- vagy 
léggömbszerü kinövések sok helyen egymással egybefolytak 
(1. ábra a.); sok közülök cseppszerűleg le is vált és a még az 
alappal összefüggésben maradók fölött egy második, köpeny
szerű, hol vékonyabb, hol vastagabb, néha szembetűnően vas
tag, egynemű réteggé folyt egybe (3. ábra). A különvált csep
pek és golyók gyakran sűrű halmazok és rajok alakjában övezik 
a bolyhokat (4. ábra a.), vagy pedig olykor feltűnően nagy, göm
bölyded halmazokká folynak egybe (4. ábra b.). Az összeolva
dásnál esetleg a boholy közötti terek képletei is beágyaztatnak. 
Egyes helyeken a vázolt képletek a vér elemeivel és szemcsés, 
vagy fonalas rostonyával nagyobb, közös thrombus tömegeket 
alkotnak. 

Kétségtelen, hogy a vázolt jelenség a syncytium valamely 
kiválasztásának morphologiai kifejezése. Az észlelt váladék 
semmi esetre sem azonos a rostonyával. Minden festődési reac-
tiójában különbözik attól, ellenben feltűnően emlékeztetnek e 
képletek élénken secernáló hengeres hámsejteken, valamint az 
ependyma hámján előforduló váladék képződményekre. Az 
ezen esetben észlelt kiválasztás bizonyára kórosan fokozott 
alakja a syncytium normális viszonyok közt is fennálló, hasonló 
folyamatának. Az itt talált feltűnő nagyságú, bunkós és ostor
szerű képletek tehát megfelelnének a syncytium jól ismert kefe
szegélyének. 

Ami a szóbanlévő váladék közelebbi összetételét illeti, 
errenézve bizonyosat még nem mondhatok. Valószínű, hogy ren
des viszonyok között higabb a halmazállapota. Egyéb lepények 
metszeteiben látott viszonyok erre vallanak. A boholy közötti 
tereket kitöltő vörösvértestecs thrombusokban ugyanis gyakran 
észlelhetők apró, hólyagszerű képletek közvetlenül a syncytium 
felszínén, valamint annak közelében is, amelyek sok tekintetben 
a pajzsmirigy secretiós jelenségeire emlékeztetnek. Az utóbbi 
esetekben azt hiszem, hogy az alvadás bekövetkezése után foly
tatódott még egyideig a kiválasztás. 

A szóbanlevő eset azt a benyomást kelti, mintha a syncytium 
a vázolt módon protoplasmája egy részét küszöbölné ki magá
ból. Hogy milyen szerepe volt ez esetben e kiválasztásnak, egy
előre nehezen volna eldönthető. Lehetséges, hogy a beteg mag
zatnak fokozott mennyiségű bomlási termékei választattak kiy 
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1. ábra. 
Középnagy váladékcsapok egy ferdén átmetszett boholy felszínén; 

a a váladékképződmények egybeolvadása, b nagyobb váladéktömegek, 
c syncytiumsarj. Leitz 5 obj., IV, comp. oc, 65 cm. Kamarahossz. 

Fig. 1. 
Schrágschnitt einer Zotte von mittelgrossen Sekretkeulen bedekt : 

a Verklebung der Sekretbildangen, b grössere Sekretklumpen, c Synzytial-
itnospen. Leitz Obj. 5, Comp. Oc. IV. Kam. Auszug 65 cm. 



2. ábra. 
Boholyharántmetszetek: a pelyhes váladékfonalak tömött egynemű 

rétege, b nagyobb bunkós alakzatok, c csaknem normális kefeszegély. Op
tika mint előbb. 

Fig. 2. 
Zottenquerschnitte : a dichte Schichte flockenartiger Sekretbildungen, 

b grössere Keulenformen, c fást normaler Bürstensaum. Optik wie vorher. 



3. ábra. 
Boholyharántmetszet: a vastag váladékköpeny a még önálló váladék-

cseppek felett. Optica mint előbb. 

Fig. 3. 
Zottenquerschnitt: a breite Sekretmassen über den noch freien Sekret-

bildungen. Optik Wie vorher* 



4. ábra. 
Középen vékony boholyátmetszet részben göbös, részben pálcika alakú 

kisebb nagyságú váladékképződményekkel : a syncytium-sarj átmetszete 
számos váladékcsepp rajától körülvéve, b nagyobb egynemű váladékcsomók. 
Optica mint előbb. 

Fig. 4. 
In der Mitte ein kleiner Zoüenquerschnitt mit teils kugeligen, teils 

stábchenförmigen Sekretbildungen mássiger Grösse : a Querschnitt einer 
Synzytialknospe von einem Schwarme zahlreicher Sekretkugeln umgeben; 
b grössere homogene Sekretklumpen. Optik wie vorher. 
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vagy pedig, hogy a syncytium maga választott ki az észlelt inten-
siv tormában bizonyos, esetleg részben az anya szervezetéből 
származó anyagokat, mielőtt még azok a magzathoz juthattak 
volna. 

Úgynevezett fehér infarctusokat tartalmazó placentákban a 
tömött gócokban szintén feltaláltam a szóbanlévő egynemű vála
dékot és élesen megtudtam különböztetni a specificusan festődő 
rostonyától. Hólyagos mola egy esetében nagyfokú, bolyhos, 
daganatszerű burjánzás mutatkozott a chorion hámrétegén. A 
stroma véredényei és a stromát átható sima izomsejtek nagyfok
ban elsorvadtak. Ez esetben a homogén váladék nem volt fel
található, ami szintén amellett látszik szólani, hogy ez a secretio 
a magzat anyagcseréjével áll kapcsolatban. 

A syncytium normális kefeszegélyét Bonnet csillórétegnek, 
Spee gróf a phagocitált vörösvértestecsek által visszahagyott 
nyomoknak, vágányoknak tekintette. Több szerző a chorion-
hámnál, illetve a syncytiumnál a secretio valamely formáját is 
feltételezte. Langhans és tanítványai a feltételezett kiválasztását 
a chorionhámnak vonatkozásba hozták az úgynevezett piacen
taris fibrinoid vagy hyalin képződésével. Ackermann (Wirchows 
Festschrift 1891) úgy nyilatkozott, hogy a syncytium egynemű 
váladékot termel, mely fonalas rostonyává alakulna át. Vala
melyes bizonyítékot errenézve azonban nem tudott nyújtani. 

Ismétlem, hogy az általam észlelt sűrű. egynemű váladék 
mindenben eltérő a rostonyától. Úgylátszik azonban, hogy ez a 
váladék, nevezetesen normális viszonyok között is a rostonyával 
elegyedve az utóbbinak tulajdonságait módosíthatja. Valószínű
leg ez a váladék adott okot a placentáris fibrinoid vitás kérdésé
nek keletkezésére. Azt hiszem, hogy a bemutatott eset hozzáfog 
járulni a fibrinoid kérdés végleges tisztázásához, továbbá a pla-
centa kiválasztásának ismeretéhez. 
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